

脱贫摘帽 决战决胜

沁县扶贫办
沁县新闻中心 联办

刘桂珍同志先进事迹选登

编者按：2017年12月27日，国家人力资源和社会保障部、国务院扶贫办对在脱贫攻坚中作出突出贡献的2名同志授予“全国脱贫攻坚模范”称号，我省忻州市代县峪口乡段家湾村刘桂珍同志获此殊荣。

刘桂珍同志，女，汉族，1963年1月出生，1992年7月加入中国共产党，在忻州市代县峪口乡段家湾村身兼“四职”：担任了39年的乡村医生、29年的代课教师、19年的村支书、14年的村主任，承担起了脱贫攻坚的领头雁、治病救人的好医生、教书育人的好老师、扎根基层的好党员的多重角色。先后获得“代县第二届道德模范”、“代县三八红旗手”、“忻州市文明和谐家庭”、“忻州市五一劳动模范”、“忻州市党的群众路线教育实践活动先进个人”、“忻州好人”、“忻州市优秀共产党员”等荣誉称号。她的先进事迹，生动诠释了当代共产党人不忘初心、永葆本色的政治品格，充分展现了基层干部无私奉献、倾力扶贫的为民情怀，真实反映了乡村教师勇挑重担、甘为人梯的奉献精神，集中彰显了乡村医生忠于职守、爱岗敬业的赤诚之心，是贫困地区干部群众不甘贫困、奋力拼搏的杰出代表。为发挥典型示范引领作用，凝聚起决战脱贫攻坚、决胜全面小康的磅礴力量，省脱贫攻坚领导小组决定，在全省开展向刘桂珍同志学习活动。

一、学习刘桂珍同志不忘初心、永葆本色的政治品格，坚定忠于党忠于人民的理想信念。刘桂珍同志始终把党的召唤作为自己前进的方向，把群众的需要当作自己义不容辞的职责。恪守“一名基层干部的精力和时间用在为老百姓服务上，那才是价值”的人生信条，用行动诠释了一名基层党员干部的执着追求。她几十年如一日，始终站在百姓最需要的位置，饱含着对群众的深厚感情，奉献了自己全部的精力和热情。在父亲你留之际，仍坚持为群众看病；在洪水爆发之际，彻夜在雨中守护群众安全；勤奋工作日夜操劳，体重从100斤降到80多斤。她以自己的模范行动树立了基层党员干部亲民、爱民、为民形象，用实际行动彰显了共产党员的先进性和纯洁性。向刘桂珍同志学习，就是要像她那样，坚定理想信念，坚守精神家园，始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，认真做好事关群众切身利益的一件事，笃定理想信念，担当时代责任，忠实履行使命，永葆党员本色。

二、学习刘桂珍同志勇挑重担、迎难而上的奋斗精神，致力脱贫攻坚的伟大事业。段家湾村位于代县南山深处、峪河上游，山大沟深，土壤贫瘠，“抬头看大山、低头见石头”，自然条件十分恶劣。刘桂珍同志千方百计增加群众收入，组织村“两委”班子成员和党员带领群众在河滩地搞油松育苗，发展育苗产业，面积达到80余亩，让村民收入翻了一番，很多村民因此脱了贫。为根本上改善乡亲们生产生活条件，刘桂珍动员村民实施易地扶贫搬迁，鼓励群众走出大山，就业创业，开始了新的生活。学习刘桂珍同志，就是要学习她迎难而上、勇挑重担的奋斗精神，在脱贫攻坚的战役中敢于担当、主动作为，保持昂扬向上、奋发有为的精神状态，在全省脱贫攻坚奔小康的进程中对标前行，真抓实干，奋勇前进。

三、学习刘桂珍同志无私奉献、倾力扶贫的为民情怀，坚守服务群众的前沿阵

地。刘桂珍同志长期坚守在贫困山村，把山村作为自己服务群众的阵地，把群众的信任视为最大财富，把群众的尊重看作最高荣誉，始终无怨无悔、不离不弃，坚持把人民群众的小事当作自己的大事，坚持不解为群众办实事、解难事、做好事，体现了一名基层党员干部坚韧不拔的意志和自强不息的精神。她经常把自己挣下的工资、奖励、补贴等用在村里的公共事业和村民们的生产生活上，而自己却过着清贫的生活。她替困难群众交新农合费用，“穷地方人一旦得了大病就是个大麻烦，可能导致家庭破裂，脱贫就更难了，我就算吃点亏，也不能看着大伙吃更大的亏”，至今仍然为十几个村民垫付着费用。销售农产品时，把售卖的机会优先让给贫困群众。刘桂珍始终把那些鳏寡孤独、老弱病残群体放在心上，经常到村民家里走一走、看一看、坐一坐，与乡亲们拉拉家常，说说知心话，看到有缺钱的，她就自掏腰包解决他们困难；看到缺衣少吃的，就把自家的送过去。村里群众评价她“只要有她在，我们就不担心”。学习刘桂珍同志，就是要坚守岗位、埋头苦干，在脱贫攻坚的主战场、服务群众的最前沿砥砺品质、磨炼意志，当脱贫攻坚的实干家、做服务群众的贴心人。

四、学习刘桂珍同志朴实无华、埋头苦干的务实作风，率先垂范廉洁奉公。刘桂珍同志外表朴实无华，却在平凡的岗位上闪耀出人格的光彩；刘桂珍同志不善言谈，却用实际行动表明自己的人生态度；刘桂珍同志含蓄内敛，却用尽职尽责和夙夜在公表现出对工作对群众的一腔热血。多少年来，刘桂珍同志不计名利，无私奉献，舍小家为大家，一心扑在工作上，全身心投入到为民办实事、解忧愁之中。她身兼数职天忙得团团转，根本顾不上管自己的家，把自己的全部心血都奉献给了段家湾及其周边村的乡亲们，还希望自己的女儿将来也能继承自己的事业，继续为乡亲们搞好服务。刘桂珍同志从不把那些冠冕堂皇的“道理”挂在嘴上，也不说标语口号式的豪言壮语，更不高高在上地发号施令，而是用踏实认真的工作态度和亲力亲为的实际行动感染群众、带动群众。学习刘桂珍同志，就是要学习她艰苦奋斗、廉洁奉公的生活作风，实实在在做人做事，严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实，堂堂正正、光明磊落，不搞“假大空”，不摆“花架子”，以良好的党风、政风带动民风，营造风清气正的社会风气。

当前，我省已进入全面建成小康社会关键阶段，各市、县脱贫攻坚领导小组、省脱贫攻坚领导小组成员单位要将学习刘桂珍先进事迹与全面贯彻落实党的十九大精神结合起来，与深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神结合起来，全力做好脱贫攻坚工作。广大党员干部要牢记责任和使命，以刘桂珍同志为镜子，对标一流，务实笃行，进一步坚定理想信念，增强“四个意识”，进一步树牢宗旨观念，心系群众、忘我工作，无私奉献、为民造福，努力为打赢全省脱贫攻坚战，决胜全面小康社会作出新的更大的贡献。

关于省政府第四督查组对我县“两节”“两会”安全生产工作督查反馈问题的通报

2018年3月9日，由省发改委副巡视员胡瑞文带领的省政府安全生产第四督查组，对我县“两节”“两会”期间安全生产工作情况进行督查指导。督查组听取了县委常委、常务副县长郝淑芳就我县今年以来安全生产工作情况的汇报，查阅了县政府安委办和县交通局、经信局、住建局、消防大队等安全生产重点行业领域主管部门的安全生产工作资料，并深入到中石化城关加油站、华丽港超市等生产经营单位进行现场督查，通过督查检查，省政府督查组对我县安全生产工作给予充分肯定，同时指出了存在的问题。现通报如下：

1.各乡镇包联领导带队夜查巡查次数不足，印证资料不完备，被检查单位填写不规范。（整改责任单位：县政府安委办、各乡镇）

2.按照县政府安委办“两节”“两会”期间安全生产工作督查文件规定，全县分4个督查组对各乡镇和安全生产重点部门进行督查，但第一和第四两个督查组未提交督查工作资料。（整改责任单位：县政府安委办）

3.县经信局：①未传达贯彻县政府安委办关于“两节”“两会”期间安全生产工作督查文件精神，具体工作人员手中无上级文件；②未制定“两节”“两会”期间安全生产大检查及督查方案；③安全生产检查督查表填写不规范，无检查人员和被检查单位领导签字；④建立的安全生产“四个清单”台账填写不规范。（责任单位：县经信局）

4.县公安消防大队：收发文件流程不规范，无签字流程，无领导批示。（整改责任单位：县公安消防大队）

5.县住建局：“两节”“两会”期间3月份安全隐患排查治理台账填写不规范。（整改责任单位：县住建局）

县政府要求，上述单位领导一定要站在讲政治的高度，抓紧抓好当前安全生产工作，采取有效措施，责成专人负责，立即整改治理存在的问题和隐患，务必于2018年3月15日前完成整改，并将整改结果书面报县政府安委办备案待查。

2018年3月12日

沁县华阳供热有限公司通知

各供暖用户：

我公司供暖已运行两个采暖期，为了保证我公司的利益不受损害，凡接入我公司集中供暖未立户和未交取暖费的用户请在本通知发出后，到我公司收费部办理相关手续和缴费，截止日期为2018年3月31日，如逾期未办理相关手续经举报查证属实后我公司将按照2016、2017年两个采暖期费用的2倍收取取暖费，拒不缴纳的我公司将到法院行政诉追缴，直至拆除供热管道。同时对违规用热行为举报者奖励并对举报者保密。举报电话：13903458837

沁县华阳供热有限公司

公告

沁县淀粉厂全体在册职工：

兹定于2018年3月22日下午3点，在沁县淀粉厂院内召开沁县淀粉厂民主推荐、选举企业负责人会议，请大家互相转告，2点报到。特此公告

沁县淀粉厂
2018年3月14日

农知识假常识

农药选购

药箱包装有讲究，瓦楞纸板防水。瓶装袋装有标签，品名类别需标明。盛装液体加内塞，严密不渗为正品。毛重净重有数据，规格含量说得清，日期批号不含糊，储运标志一眼明。毒性标志要醒目，厂名厂址标注清。平行色标显类别，绿色除草黑杀菌。红色杀虫蓝杀鼠，深黄色指调节剂。箱中要有说明书，箱内要有合格证。标准代号准产证，登记证号表身份。出现问题找厂家，农药标签为凭证。使用方法讲程序，施用禁用要分清。储存保管有期限，保证年限两年整。进口农药有规定，中文品名应标明。

化肥选购

内外包装要齐全，袋口缝合平整。商标标识须清晰，厂名厂址要分明。成分标准要明白，复秤要找公平秤。质量证明分批次，保证质量要对应。化肥多数为固体，氨水液铵为液体。观察颜色看形状，氮钾白黄皆结晶。硝铵碳酸吸湿强，保质期内有块形。磷肥呈现粉末状，结块磷肥无效应。化肥溶化或结晶，缘于受潮或雨淋。化肥呈现坚硬块，色泽黄黑肥效通。



牛佳丽摄影

【春耕备耕】玉米选种 10大注意问题



春耕备耕时

当前又到了农民朋友开始着手选购玉米种子的时候了，市场上的玉米品种繁多，农民朋友怎样才能买到称心如意的好种子呢？今天就总结整理了关于玉米选种的10大常见问题，以供大家参考借鉴。

1. 合格玉米种子的标准是什么？

我国衡量种子质量的指标主要包括品种纯度、种子净度、发芽率和水分四项。国家也做出了明确规定：一级种子纯度不低于98%，净度不低于98%，发芽率不低于85%，水分含量不高于13%；二级种子种子纯度不低于96%，净度不低于98%，发芽率不低于85%，水分含量不高于13%。

2. 选种时，应该注意什么？

一是没有经过审定（关键是不表明本地可种）的品种不可购买。有些虽然当年种植产量不错，一旦气候不宜，就可能遭受重大损失。

二是购买种子时一定要多选几个品种。以防气候不测，造成大面积减产。

三是谨防购买到已被淘汰的品种。由于这类品种价位较低，有些不法商贩专做此类生意坑害顾客。

3. 选种时，有哪些误区需要避免？

一是随大流。不少农民在选购玉米种子时，喜欢随大流，人家啥咱啥，不顾自己的土壤、水肥、管理等因素，结果不增产反而减产。当然，优先考虑当地的主流品种中选择适合自己种植的品种，就更为保险。

二是认为产量高的品种就是好品种。部分农户购买玉米种子就一个标准，只要是标签上介绍的产量高，也不看是适合密植还是适合稀植，适合自己种植，就大量购买。现在都是用单粒播种机播种，亩播量都定在4000粒以上，如果把稀植品种按密植品种播种，密度过大，容易倒伏，势必减产。

三是认为高价品种就是好品种。有些购种农民认为价位越高的种子越是精品，其实，种子高产与否同价格高低没有必然联系。一般来讲，制种产量低的品种，新审定（认定）的品种价格高些，但这些品种并不一定适宜自己种植。

四是购买单一品种。去年种哪个品种高产，今年就全部购买这一品种。玉米生产与当年的气候变化、病虫害发生等关系密切，购买单一品种，一旦遇到不良的气候，导致病虫害发生，就会大幅度减产，有时甚至绝收。

五是盲目追新。每年，各科研育种单位都会培育或审定（认定）很多玉米新品种，但真正大面积种植的并不多。不少农民认为只要是新品种就一定比老品种好。其实每个品种都是有区域性的，就算是本省审定的品种，也不一定本地就能种植，更何况大多都是外地生产的。品种优劣只有经过示范后才能确定，一旦盲目种植，风险极高。因此在大量种植之前一定要先试种。

六是认为种植密的玉米植株越密，产量越高。合理密植既充分利用了单位面积上的光照而避免造成浪费，又不至于让叶片相互遮挡，影响光合作用的进行。但种植的玉米植株过密，植株之间相互遮阴，争夺空间中的二氧化碳等光合作用的原料，易导致玉米缺行、缺粒、秃尖、半边

粒，产量甚至会降低。

4. 什么是品种的抗逆性？

选种要注意品种的抗逆性。抗逆性主要指品种的抗病性、抗倒性、抗旱性、抗虫性、耐寒性等，简单说就是在同一条件下其它品种受害的情况下，受害轻或者没有受害的品种，这种品种一般稳产性好。

5. 种子包装袋上没有审定编号可以选吗？

正规的玉米种子外包装上必须标注审定编号，每个品种的包装袋上都有与之相对应的审定编号。例如审定编号为国审玉2011007，说明该品种在2011年经过国家农作物品种审定委员会审定，审定时的编号为007号。不论是国审还是地方审定的玉米种子，一定要看适宜种植区域是否包含您所在的地区。同时也提醒农户，没有审定编号的包种子用户可拒绝购买。

6. 新、陈种子怎样鉴别？

一般陈种子经过长时间的贮存，种子颜色发暗，胚部较硬，用手指其胚部角质较少，粉质较多，易被米象蛀孔，胚部往往有细圆孔；将手伸进种子袋里面抽出时，手上有粉末；且芽势、芽率低，播种后田间多表现为在土中已发芽，但扭曲无法露出地面形成幼苗。新种子颜色鲜亮，无虫孔，发芽率和发芽势较高。

7. 已经包衣的玉米种子有的没有亮度和光泽，是否是陈种子？

市场上确实有些种子生产商把陈种子包衣后销售，陈种子包衣后很难鉴别是否是陈种子了，建议买回的包

衣种子要在15天内做发芽试验（做发芽试验时，应注意将包衣剂洗掉后再做），如果芽势弱（出芽时间长）、芽率低，是陈种子的概率大，建议退换。

8. 作物品种撤销审定后还能进行销售吗？

作物品种当年公布撤销审定后，公布一个生产周期后停止推广，公告以后最多可销售至该生产周期结束。用户可以到当地种植执法大队或者种子管理站去了解撤销审定的品种名单。

9. 选玉米种子时，是不是百粒重越越好？

玉米的产量是由单位面积穗数、每穗粒数和粒重三者构成。不是百粒重越重，产量越高，百粒重是体现种子大小与饱满程度的一项指标。

10. 为什么玉米良种良法配套才能高产、高效？

所谓玉米良种良法配套，就是根据品种的生长发育特性，采取相应的种植方法，以发挥品种长处，克服不足，充分发挥出增产潜力，达到高产、稳产、高效的目的。

品种不同，生长发育特性不同，要求栽培方法也不完全相同。丰产潜力大、增产潜力高的玉米品种，一般对于肥水条件和管理措施的要求也比较高。在生产实践中，这就要求根据每一个品种的具体特点来采取相应的栽培技术措施和管理方法，只有这样才能够尽可能发挥每一个品种的增产潜力。也就是说，良种良法配套才能实现高产、高效。

生产上要玉米适时早播。适时早播不仅能使植株健壮、根系发达，而且可增强抗逆性，促早熟，获得高产。